



中華信義神學院

China Lutheran Seminary

E-mail:hsinshen@ms1.hinet.net http://www.cls.org.tw

教牧關顧中心代禱信(109/11/15, No.14)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

11月雖已進入秋收的季節，但秋風漸起，全球的疫情不降反升；加上美國11月第一個超級星期二的總統大選，至今結果仍懸而未決，又增加了世局的幾分不安。最近再讀啟示錄，注意到揭開七印的是羔羊(6:1)，霎時明白，不管假基督、戰爭、飢荒、瘟疫、殉道、地震、及末後的諸多景象，都掌握在主的手中，心中就篤定了。只要我們是在神的手中，就不必懼怕(來 13:6，詩 27:1)。就像保羅向以弗所教會長老告別時，明知在耶路撒冷有捆鎖與患難等著他，卻說：「我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事(task)—證明神恩惠的福音」(徒 20:24)。

10月12日舉行的「如何塑造情緒健康的教會」報名者相當踴躍，出席者達84人，反應出這是教會同工們的重點關切之一。講員：王彼得牧師/博士，因時間有限，未能盡言，多人反應希望能有接續講座。因此，我們商請他12/14(一)，9:00-12:00，再度來信神講「如何塑造情緒健康的教會2」)，請大家預留時間參加。

「如何塑造情緒健康的教會」講員:王彼得牧師/博士



11月09日牧關中心的教牧講座，李凱琪宣教士輔導員主講「創傷與修復」。她對創傷的定義、為甚麼會造成創傷，創傷的共病、創傷的修復、協助者應注意的面向，及眼動身心重建法(EMDR)，在有限的時間內有了相當清晰、深入淺出的介紹。有聽眾說，「聽了演講之後，我才知道，原來我也有創傷。」其實傳道人和教會同工在服事或成長的過程，難免受到大大小小的創傷，若無法消化或修復，常會成為生活中碰不得的痛處，是很需要從中得醫治，得自由。

學期過了一半，正式協談輔導方面，輔碩專業實習部分，九月底10位個案滿額，由我本人及牧關同工陳昭玲輔導專員，負責每週的團體督導與個別督導。非實習部分，其他教牧人員籍宣教士的協談每週大約2-4位，因此每週中心接案量(包括督導)，大約20人次。這部分的服務，人力上已經有些吃緊，求神幫助，讓我們在教牧協談方面，找到合適的人力支援。



中華信義神學院

China Lutheran Seminary

E-mail:hsinshen@ms1.hinet.net http://www.cls.org.tw

另外有些非正式的協談關顧，有人開刀在復原中，有人在尋找工場，有人在適應新的工場，有人在牧會上遇到難處，有人家人有病痛，有人教會遇見詐騙事件，有人婚姻遇到瓶頸。願我們舉起禱告的手，常為這些在困難壓力下仍舊勉力服事的同工們代禱。

校友週一的個案研討會，原定六次，已舉行過三次，10/05，10/19，11/02，除了討論成員所接一般個案，也有專題討論。在 11/02 校友個案研討會中，我報告了《受傷的牧者》(華神出版社)一書，作者 Guy Greenfield 呼籲正視教會中有牧師殺手和反對者的存在。傳道人受傷多在事奉初期，痛苦的傳道人極易落入生活與職業生涯破碎的結局。神學院的課程應該教導學生如何應付病態的反對者，功能失調的教會、缺乏憐憫的教會、吹毛求疵的教會；並提醒傳道人在應徵教會時，應考慮包括徹底研究這間教會歷史等 11 項建議。11/16 是校友朱柔臻的個案報告；11/30 校友楊明傑將分享在安寧緩和醫療領域的服事經驗。

關顧與輔導科在寒假與下學期將推出「教會夫妻事工(1) & (2)」的課程，由馬永年、梁婉華老師帶領授課。「教會夫妻事工(1)」：CHRISTIAN PREP 婚姻成長課程(1/11，1/18 兩天的寒密課程)。「教會夫妻事工(2)」：夫妻事工理論與實務(下學期)，目的在培育教會中推動夫妻事工的同工。詳情請看信神網站，名額有限 6-8 對，12 月開始報名，請勿錯過。

本年度的預算為 525,530 元，1-10 月奉獻總收入 370,170 元，支出 438,056 元，不足 39,486 元。去年結餘 379,337 元，累計結餘 339,851 元。感謝上帝，在這疫情多人失業，教會奉獻驟減的期間，仍讓我們沒有太大的缺口，恩典夠用。

願神出人意料之外的平安與諸位同在，並在困難中經歷他豐厚的愛及恩典!!

您的同工

謝 娜 敏 敬上

教牧關顧中心主任(分機 3205)

「創傷與修復」講員李凱琪宣教士輔導員

信神圖書館的感恩火雞

